

вающихъ новые и новые вымыслы и легендарности, понуждая къ тому же другихъ всякими уже способами: и уніями и инквизиціями и проч.; Таковы ихъ главнѣйшіе измѣненія: во Святомъ Евангеліи отъ Ioанна, въ главѣ 15, стихъ 26 говорится, что самъ Спаситель заявилъ, что Духъ Святой исходитъ только отъ Отца, а не отъ Отца и Сына; а они западники все таки вымышляютъ свое, что Духъ Святой исходитъ отъ Отца и Сына. Въ такую ужъ мѣру они мѣрятъ Христа Бога своего и слова Его, не соображая и того, что только Богъ Отецъ есть вседержитель, какъ и сами они говорятъ, произнося первый членъ символа вѣры. А только отъ вседержителя же можетъ исходить все то, что исходило, исходитъ и будетъ исходить, на то Онъ и вседержитель есть. Самъ Сынъ отъ Отца исходитъ т. е.: происходит, слѣдовательно все что въ Сынѣ—отъ Отца, а не отъ Сына же. Божествомъ своимъ Сынъ непосредственно происходит отъ Бога Отца, а человѣчествомъ своимъ—отъ Marii Dѣвы, но при посредствѣ Духа Святаго, исходящаго отъ Отца же, а не отъ Сына. Конѣчно начинатели этого первого вымысла горько ошиблись; Они обмануты и подведены къ тому невидимымъ и непонимаемымъ ими дѣйствиемъ злого духа; (такъ надо же не отвергать того, въ небытіи чего неувѣренъ).—Сами же по себѣ они очень можетъ быть и не умышляли идти противъ ученія Христа Бога, а на оборотъ: могло быть, что они съ искреннимъ рвениемъ хлопотали о добавленіи къ символу вѣры помянутыхъ словъ, показвавшихся имъ правильными тѣмъ болѣе, что послѣ паденія первыхъ людей Адама и Евы, Духъ Святый, оставившій своимъ благодатнымъ дѣйствиемъ землю—въ вѣденіи дьявола духа злого, только благодаря